

В диссертационный совет Д 212.053.01
при ФГБОУ ВПО «Дагестанский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пейзулаева Р.С. на тему: «Рациональное использование ресурсного потенциала в социально-экономическом развитии региона (на примере электроэнергетики СКФО)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Ресурсный потенциал региона относится к числу важнейших факторов социально-экономического развития субъектов и государства в целом. От состояния и обеспеченности природными ресурсами зависят направления и масштабы развития и размещения производительных сил, прежде всего ресурсоемких производств. В современных условиях возрастает значение рационального использования ресурсного потенциала, позволяющего снизить материалоемкость продукции, обеспечить рост промышленного производства, производительности труда и повысить эффективность деятельности региональной экономики.

Имея небольшие возможности по регулированию отношений в сфере использования природно-ресурсного потенциала, регионы первыми ощущают все негативные последствия нерационального подхода к реализации процессов в данной сфере. Задача обеспечения рационального использования ресурсного потенциала становится одной из важнейших, а ее успешное решение отражается на развитии экономики и укреплении социальной стабильности в регионах.

Высокая экономическая значимость результатов рационального использования регионального ресурсного потенциала и его влияния на уровень экономического развития территории, а также недостаточная изученность особенностей рационального использования ресурсного потенциала на региональном уровне определяют актуальность темы диссертационного исследования.

Хотелось бы отметить, что автором довольно продуктивно изучены и обобщены теоретические и практические аспекты рационального использования регионального ресурсного потенциала электроэнергетики в социально-экономическом развитии территории, поскольку все предложения и разработки несут в себе решение острых проблем, существующих на сегодняшний день в исследуемой отрасли.

Следует отметить примененный автором математический аппарат в исследовании при нахождении интегральных электроэнергетических индексов (с. 16).

Вместе с тем, как представляется, работа не лишена определенных погрешностей и дискуссионных моментов.

Предложенный автором механизм разработки региональной политики в электроэнергетической сфере (с. 20), как представляется, следовало бы дополнить конкретными методическими рекомендациями по его реализации, а также показать к какому экономическому результату приведут авторские предложения, относительно практического применения данного механизма.

В целом, диссертационная работа Пейзулаева Р.С. на тему «Рациональное использование ресурсного потенциала в социально-экономическом развитии региона (на примере электроэнергетики СКФО)», представляет собой законченную научно-квалификационную работу, основные положения которой имеют существенное значение для развития теоретико-методических и организационных положений в сфере рационального использования ресурсного потенциала в экономическом развитии региона, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доцент кафедры
«Экономика и управление предприятием»
ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный
технический университет»,
к.э.н., доцент

Артамонова
Ольга Николаевна

Адрес: 414056, г.Астрахань, ул.Татищева, 16
e-mail: eup@astu.org
тел.: (88512) 614-521

